



Головкин Николай Иванович

Головкин Николай Иванович

Николай Иванович родился 19 января 1924 года в деревне Медведково Гаврилов-Ямского района Ярославской области. Окончил 6 классов.

Когда ему исполнилось 18 лет, Николай был 25 сентября 1942 года призван на военную службу. Военскую присягу принял 7 ноября 1942 года, уже будучи курсантом Горьковского танкового училища.

С сентября 1942 г. по апрель 1944 г. был курсантом в г. Горьком (ныне город Нижний Новгород). Сразу после выпуска участвовал в боевых действиях в составе 3-го гвардейского корпуса, командиром орудия тяжелых танков. С мая по июнь 1944 года Николай Головкин ведет боевые действия в составе 13-го танкового полка, с июня 1944 г. по май 1945 г. - 49 гвардейский танковый полк и с мая 1945 г. по декабрь 1945 г. - 28 танковый полк.

При освобождении Венгрии в 1944г. был ранен, лежал в госпитале в г. Дебрецен.

Награды: Медаль «За Победу над Германией» 5 мая 1945г.

«Ордер Отечественной войны II степени» 11 марта 1985г.

Из рассказа прадедушки: об участии в освобождении Чехословакии, «когда выбивали отдельную группировку нацистов».

«После того, как Германия объявила о своей капитуляции, советское командование предложило фашистам в Чехословакии сдаться, но они отказались, и тогда пришёл приказ: «Уничтожить зону сопротивления». Танками и авиацией этот плацдарм уничтожили с немцами и техникой, просто сравняли с землей.

После этого нас погрузили в эшелоны и отправили на Дальний Восток, но пока ехали по разбитой Европе и по России война в Японии закончилась, и нас оставили в состав Забайкальского военного округа».

Уволен в запас 8 мая 1952 г. в звании старший сержант.

В послевоенное время женился и воспитывал 2-х сыновей. В 1958 г. Николай Иванович устроился на работу в Ярославское строительное-

монтажное управление «Ярхимпромстрой». В 1976 г. уволен в связи с уходом на инвалидность (сказались ранения и контузия).

Прадедушка Николай скончался 3 августа 1999 г. Похоронен в Некрасовском районе Ярославской области.